

# 我都做得到（一）接待以色列背包客澳門一天遊

今

年6月13日，選民事工差會相約了教會支持的宣教士，分享她的服侍，目的讓支持教會更了解她，關心她和為她祈禱。

當談及她開始接待以色列的背包客，與他們建立關係，抓緊機會分享福音和見證。我聽到後便覺得方法是有效的，因我認識了猶關事工很多年，深明其難度比向穆民傳福音更難。當年宣教士在以色列地時，不斷與能接觸到的猶太人結交，包括餐館從業員，商鋪售貨員等等。找不到對象時，便到

公園個人佈道，真像大海尋針那樣難；雖然難，她堅持使命，但卻對她加添了很大的壓力。但接待猶太背包客卻不同，是他們主動尋找我們獲取幫助，而我們只是按著他們的要求，做好接待者的工作。所以當同工說也想邀請弟兄姊妹協助，我便即時表達樂意參加。

7月1日是我第一次服侍，宣教士及差派教會的部委少娟姊妹與我一起去接待代號為珊瑚仔的以色列青年人；這個澳門行程是預先與他溝通後才設計的。我們約好9時在港珠澳大橋的關口集合。我的第一個印象是他很健康，沈穩而話不多，身材不高卻很扎實。

我們抵達澳門，第一個地方是要去看熊貓，因為他以為熊貓會睡午覺，但是去到後發現牠們都睡覺了。珊瑚仔很失望，我便去問管理員，得知下午2時牠們會走出來吃午餐。我即時提議到最近的新濠影匯午餐，順道去見識一下澳門的賭場。參觀賭場時，我特別告誡他千萬不要被豪華的裝潢所迷惑，不要貪，不要賭，他完全認同，走了一圈後，他主動要求離開。這可見他的良知是好的。

吃完飯後，趕回熊貓館，他很開心的見到兩隻可愛的熊貓吃著竹葉，做著不同的動作；而我

也是第一次這麼長時間細心地觀察牠們的活動，這使我都變得興奮起來。這是他此行最主要的目的，其他的行程對他來說，可以說是不重要了。接待者目的便是要滿足客人的需要，讓他開心喜樂，便已很成功了。

澳門的核心旅遊區，例如議事亭前地、玫瑰聖母堂、大三巴、大炮台、澳門歷史博物館等地方還是要去的，義順的雙皮奶和黃枝記雲吞麪還是要吃的、手信街買手信還是要買的，否則便不像去澳門了，是欺騙遊客了。但因他不想太晚回港，吃不到葡國菜。

但在參觀教堂或大三巴時，便可以分享信仰；在大炮台和博物館時便可以談及和澳門有關的宣教歷史。而這些分享是可直接進入珊瑚仔的內心世界，挑起他反思信仰的意義，這也是同工接待背包客的目的。

少娟姊妹和我都已超過60歲，體力不足，所以我們二人便會找空間爭取休息，車輪戰才能應付年青力壯的珊瑚仔。但過程是喜樂的，既可為神作工，也可從另一角度看澳門。若非珊瑚仔喜愛熊貓，我估我去10次澳門都不會參觀熊貓館。開放——便能有新的領受和體會，希望對接待者和被接待的以色列客人都有所得益。若再有機會，我都希望能再做這個事工！





口 叫 :

2025年8月4日

Loved meeting you!!  
It was great getting to know  
you yesterday  
I hope to meet again someday  
Thank you ❤️❤️

12:43

回味著她給我的字句：(譯文：  
很高興遇到你，昨天能認識你真的  
太好，我盼望未來那一天可以再見。  
謝謝你)



感恩可在他/她的生命留下一些軌跡。

今天世局戰亂的紛紛擾擾，並沒有改變上帝福音的救贖意義；每一個民族包括選民都需要福音，是那叫人生命得改變，賜人盼望的福音大能。



## 我都做得到（二）背包客事工

# 聽

到選民事工差會的同工們分享猶宣背包客事工，深心感到福音對象原來已經來到家門前，成為我們的鄰舍了。背包客主要是來自以色列；他們到18歲不論男女都要入伍服兵役，退役後就背起背包到處遊歷。

這個夏天我首次體驗接待猶太背包客，先是結識一位猶太年青人珊瑚仔，他隻身遊歷到香港停留幾天，我們跟他同行聊天，天南地北無所不談，伺機切入信仰話題。很有意義又有挑戰性的服事。

他很喜歡香港，感受到我們待他的友善及給他的照顧，完全不像其他國家不友善的人。我們能夠給他留下這個好印象，真的是太好了！

與他由淺入深的聊天，感受到他的溫文，獨立且富有感情；他身在外地卻仍常跟家鄉的媽媽網上聊天。他銳意要見熊貓一眼，當下他那純樸真摯的笑容，仍歷歷在目。談到個人理想，更提及自身信仰；由於外公是猶太教的拉比，這個氛圍加上際遇，令他也嚴守猶太教的生活律例。我們彼此認識，細談夢想、人生觀等等，各式話題都在幫助我們關係進深，轉化成信仰交流，鋪設未來的連結。

我們幾位義工肢體彼此配搭，輪流陪伴，每人都付出一些，讓對方在他鄉多一份溫暖，對基督徒多一份親切，交流話題更寬闊。他別離時的說話：「你們在我身上所作的一切令我畢生難忘。You are amazing people. Thank you for your love and care.」鼓勵著我，在猶宣參與上，我都做得到！

另一位是年青女孩 諾嘉，雖然我只是出席歡送她們的晚飯，大家真摯的交流，都留下深刻印象。

基督教中華宣道會上水堂差傳部部長 林少娟